

LA IMPRENTA.

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y DECRETOS.

EDICION DE LA TARDE

DIVERSIONES PARTICULARES.

SOCIEDAD ROMEA.—Funciones de Moda todos los miércoles en el teatro Rómulo.—Se suscribe en la confitería del Liceo y en la peluquería de Pepe, Asalto, 10. e 1

CRONICA LOCAL.

Con una concurrencia tan numerosa como en los días más favorecidos, tuvo lugar anoche el beneficio de la primera bailarina del teatro del Liceo, señorita Rosa Mauri. Las simpatías de que esta jóven compatriota nuestra disfrutó por su laboriosidad y talento entre el público barcelonés, púsolas éste de relieve, ocupando todas las localidades del teatro y tributándola una legítima ovación en el difícil nuevo paso á dos del acto segundo de «Brahma», que la beneficiada bailó de un modo inmejorable en union con su sin rival pareja, el señor Baratti. Muchos fueron los espléndidos regalos que se dedicaron á la señorita Mauri, llamando desde luego la atención unos enormes ramilletes y cestas de flores artísticamente formados, dos joyeros de plata, un brazaletes de oro con brillantes y perlas, dos coronas de plata y oro, un neceser de ébano incrustado de plata, tres costureros de raso verde el uno, granate el otro y paja el tercero, un juego de tocador con escribanía, dos tarjeteros, una cesta de flores artificiales y un pechero de blondas y raso azul; todo de la mayor riqueza y gusto.

La señorita Mauri puede estar orgullosa de sus triunfos. A su edad, que es solamente de veinte y un años, tomándolo de unos apuntes biográficos de «El Teatro», que se vendía orlado en los intermedios de la función, pocas bailarinas pueden vanagloriarse de haber pisado con tanto éxito teatros tan importantes en el extranjero como los de París, Hamburgo, Milan y Berlín, y de haber tenido proposiciones tan brillantes como las que se le hicieron para el teatro imperial de Viena, que rechazó sin embargo la entusiasta artista, prefiriendo trabajar en su patria. La señorita Mauri no ha terminado aun la serie de sus estudios, con lo que queda dicho lo que puede esperarse todavía del perfeccionamiento de sus no comunes dotes coreográficas.

—En el teatro del Circo debutó anoche la compañía ecuestre-acrobática-gimnasta que dirige don A. Price, hijo del célebre director de varios circos que con tanto aplauso ha trabajado en las principales capitales de Europa. El local estaba dispuesto convenientemente y la escena apareció convertida en una inmensa gradería de butacas desde donde se presencia perfectamente el espectáculo. Como, según anunció Mr. Price, no está aun completa la compañía, nos limitaremos por hoy á consignar que en la actualidad hay algunas partes dignas de la importancia de Barcelona.

Mr. Price presentó un magnífico caballo amaestrado, haciendo durante largo rato las delicias de los espectadores. Mr. Navarre, en los juegos de equilibrio sobre un trapecio, logró entusiasmar al público; y por fin, Mr. Leonati, corriendo sobre un velocipedo y subiendo en él una espiral que tiene toda la elevación del teatro, demostró gran dominio del velocipedo y suma destreza en dirigirle.

—El señor Gobernador civil ha admitido la dimisión que ha presentado el Ayuntamiento de la vecina villa de Gracia.

—Leemos en el «Comercio» de Santander del 6:

«En Madrid, según los periódicos recibidos anoche, había corrido el rumor de que Bilbao acababa de rendirse á los carlistas, precisamente en el mismo instante en que se sabía de

una manera positiva en Santander que aquella plaza puede prolongar su resistencia indefinidamente hasta que el ejército del Norte se encuentre en disposición de romper las líneas carlistas.

Las mujeres de Alemania van sacando los pies de las alforjas que es una bendición, en términos que si la propaganda que allí se hace contra los hombres continúa, la política de Bismark tropezará con nuevos obstáculos peores que los de los ultramontanos. En todas partes las buenas mujeres se reúnen, se asocian, forman clubs y quieren emanciparse. En Darmstadt acaban de formar un círculo titulado «Sociedad universal de correspondencia para las mujeres», con el objeto de procurar que las mujeres progresen y tengan bienestar legislativo, económica é intelectualmente. Una señora inglesa ha tomado la iniciativa de la sociedad, y ésta ha elegido presidenta á la princesa de Hesse. Las individuos de esta asociación se comprometen á tener relaciones útiles con las personas que se interesan por las mujeres y se dedican á mejorar su situación. Uno de los medios de que piensan valerse es reunir y propagar los ejemplos destinados á ilustrar á la opinión pública en todas las cuestiones sociales que se refieren á la mujer. Se formará una biblioteca compuesta de todas las obras nacionales y extranjeras que se ocupan de las cuestiones mujeriles. Como todo esto es algo gringo, lo aclararemos diciendo que en el fondo de esta palabrería hay el objeto de emancipar jurídica y políticamente á la mujer alemana, y darle los mismos derechos civiles y políticos que tiene el hombre, haciéndola entre otras cosas electora, concejala, diputada provincial y á córtes, ministra, si á mano viene también, y alcaldesa de barrio.

Las mujeres alemanas juran y protestan que es una mala vergüenza que en el siglo XIX, en el siglo de las luces, del gas, del petróleo y de las polacras, se les nieguen á ellas los derechos, usos y costumbres que el hombre tiene, y aseguran que están dispuestas á hacer un 99 femell si sus tiranos sociales no les conceden lo que piden con tanta justicia. La cuestión, como se ve, toma un aspecto algo serio, y no refía extraño que dentro de poco viésemos á los hijos de los vencedores de Metz y París recogidos públicamente en casa con una rusca ó una calceta en las manos bajo la más rigurosa vigilancia de sus padres; y á las muchachas alemanas requetrándoles de amores y dándoles serenatas para quebrantar su virtud con palabra de casamiento.

BOLSIN. — A las 11 1/2 de la mañana de hoy el 3 por 100 consolidado interior quedaba á 14'67 1/2 dinero y á 14'70 papel.

Nota de los fallecidos desde las 12 del día 12 de marzo hasta las 12 del día 19 del mismo de 1874.

Casados 1.	Viudos 1.	Sóleros 3.	Niños 5	Abortos 4.
Casadas 2.	Viudas 3.	Solteras 1.	Niñas 4.	
Nacidos.—Varones 2.		Hembras 2.		

CRONICA EXTRANJERA.

Transcurren días y cada vez aparece mas claro que entre los jesuitas y el imperio alemán está entablada una lucha, si no sin cuartel, á lo menos sin tregua. Hasta que la influencia de los primeros se confesará supeditada al segundo no hay que esperar descanso. Hemos visto que para arrancarles semejante confesion, no bastan multas, no bastan cárceles. Antes bien, los culpables sufren gustosos estas penalidades á trueque de levantar en su favor una parte del espíritu público, haciéndose pasar por mártires.

M. de Bismark, aplicándoles la ley cual es su deber como representante del Estado, no desea tampoco torturarles, ni menos formar cierta aureola al rededor de sus personas, á cuyo fin ha imaginado castigarles simplemente con un medio mas eficaz y apropiado que los que hasta aquí ha empleado; este es la desnaturalizacion. Muy pronto será presentada al Parlamento una proposicion de ley para que puedan declararse extranjeros cuantos eclesiásticos infrujan con reincidencia las leyes llamadas confesionales. Una vez considerados como á tales, podrán ser expulsados de toda

Alemania, ó sea de cuantos territorios componen el imperio; serán tratados, en una palabra, á semejanza de los individuos que pertenecen á ciertas corporaciones religiosas que recientemente fueron proscritas. A buen seguro que en los conciliábulos ultramontanos al ordenar la resistencia á todo trance, no se previó que el canciller alemán se escapara por esta tangente.

Los electores del departamento de la Vienne son los únicos que desde el advenimiento del orden moral han conseguido sembrar el desasosiego y la inquietud en las filas y hasta en el senodo mismo gobierno que representa á la mayoría. La Vienne era un departamento canonizado y archi-canonizado legitimista. En las elecciones anteriores, los republicanos luchaban en él tímidamente y modestamente, sólo por pura forma. ¿Cómo era de esperar, pues, que ahora con la renovación de alcaldes que diariamente se verifica por hornadas, pudieran así de improviso prometerse la victoria?

Los órganos ministeriales, saturados de contratiempos de ese género, aprovechaban esa oportunidad para escribir con fruición y jactancia que la candidatura republicana de aquel departamento era simplemente ridícula. ¡De menos nos hizo Dios! contestaban con paciencia los zaheridos, mientras imploraban cautelosamente y por bajo mano la alta protección de M. Thiers, el cual no haciéndose mucho de rogar dió á luz la hermosa carta que ya insertamos, y con ella el triunfo al adversario del gobierno.

Indudablemente aquella elección moralmente se ha hecho en torno del nombre de M. Thiers, aunque la victoria pertenezca á otra persona. Júzguese por ahí cuánto mayor no será el despecho y el desconcierto de los ministriales, sintiéndose como se sienten á la inarced, no ya de las falaces promesas de la demagogia, como siempre han supuesto á fin de monopolizar el mando; sino de la voz razonable y patriótica del estuero anciano á quien tan ingratamente despidieron. Sea turbación, se acordamiento, este simple incidente electoral ha alterado de tal manera por sus especiales circunstancias la jactancia gubernamental de la mayoría, que sus diversos grupos no titubean en echarse á propósito del mismo y de la política general una lluvia de recriminaciones sobrado edificantes. Es sabido que cuando una coalición llega á ese extremo, ha venido para ella el principio del fin.

Es cosa proverbial que la administración de justicia en Inglaterra ha ofrecido ejemplos continuos de una lentitud inverosímil. Plenos hay allí que se prolongan por espacio de un siglo por efecto de las dilatorias y recursos sino que permiten los procedimientos. Algunos de estos, sobre todo en materia criminal, son muy defectuosos, como acaba de verse al resolver el monstruoso proceso Tichborne.

El pretendiente ha sido condenado á catorce años de cadena, ítem mas, declarado Arthur Orton por el jurado, quien ha ido esta vez como cosa extraordinaria, bastante mas allá de las pretensiones del mismo fiscal. La opinión pública manifestada en la prensa de todos colores, no muestra su asentimiento á dicha sentencia, muy al contrario, á pesar del respeto que inspiran en Inglaterra todos las instituciones y actos judiciales, se atreve á exponer ciertas reservas, declarando todos sus órganos que es ya llegada la hora de reformar de arriba abajo á quella engorrida administración. Será difícil averiguar si con la condena del pretendido Tichborne se habrá castigado á un inocente ó á un culpable; de todos modos, mejor parece lo último que lo primero; pero con que los ingleses sacáran de esta causa el beneficio de ver montado á la moderna el inmenso farrago de sus procedimientos judiciales, el condenado pudiera tener el consuelo de que el triste éxito de sus pretensiones habla prestado cuando menos un buen servicio á su patria.

LOS FUEROS.

De propósito deliberado hablamos h-cuo renuncia de nuestra iniciativa para resolver una idea que en otro tiempo mantuvimos con toda la fe de nuestras convicciones y toda la energía de nuestra alma, en cooperación de un ilustre hombre público que en uno de los cuerpos colegisladores sostenía la misma bandera y los mismos principios; pero una vez que de nuevo se suscita la cuestión, la prensa madrileña incluídola, nosotros y ítemos á ocupar nuestro puesto y á pedir la abdicación de los fueros de las provincias Vascongadas en la confianza de alcanzar ahora la justa solución porque siempre hemos abgado.

Vamos, ante todo, como esta cuestión se plantea por «La Bandera Española», y las va iantes que en ella se introducen por los demás periódicos madrileños.

Habiendo propuesto un colega que el gobierno enplazara formalmente á las privilegiadas provincias para que depusieran las armas, so pena de perder los fueros, «La Bandera Española» pide á los demás periódicos un zéreo y detenido examen del asunto, mas en las ligeras observaciones que al mismo dedica hace notar que no basta vencer por la fuerza de las armas

en la actual lucha civil, sino que para dominar por completo y para siempre es necesario arrancar el mal de raíz, por medio de medidas políticas que no permitan que germinen nuevamente la semilla.

El cauto y metódico «Diario Español» teme que sea inconveniente suscitar una polémica en la actualidad; y hasta cierto punto tiene razón el colega, porque sobran las palabras donde hacen falta las obras. Pero no se comprende esta actitud reservada en un periódico que ha leído y no vacila en trasladar á sus columnas algunos párrafos de «La Bandera Española» que, como los siguientes, desfilan los campos con la mayor precisión posible:

«Las provincias que menos cargas levantan y más privilegios gozan, dice este colega refiriéndose á las Vascongadas, acarreen mayores complicaciones á su patria. No dando un hombre para el servicio militar, obligan con sus frecuentes rebeldías á mantener ejércitos numerosos, cuando no los llevan á la muerte, guardados de sus montañas y apostados en sus ignorados desfiladeros. Pagando una contribución exigua, imponen al Tesoro y á los particulares enormes é improductivos gastos. Avaras de sus antiguas libertades y franquicias, quieren arrebatar á España las que conquistó en edad moderna; vivir ellas en absoluta independencia, y sujetar á las demás en absoluta servidumbre.

Así responden á la tolerancia de los gobiernos constitucionales, que generosamente han respetado fueros de aquellas provincias en daño de las demás, y desconociendo el principio de la igualdad.

Importables gozar sigilosamente del privilegio, ya que lo habían conservado. No han hecho nada de esto, y se presentan á la pública indignación levantando facciones moviendo fratricida guerra.»

Lo que nos choca despues de estas premisas; lo que no se comprende, dado el progreso en las ideas acerca de la nocion de lo justo; lo que es inocente y candido en extremo es la proposicion de que se comine á los fueristas con la abolicion de los fueros si no daponen las armas en breve plazo; ridicula pretension si se dirige á las facciones levantadas, contempla non innecesaria si tiende á contemporizar con los elementos liberales de las provincias vascas; porque es sabido y en Santander muy notorio, por habérselo oido todo el mundo á los emigrados bilbaínos, que esos elementos no solo renuncian de buen grado á sus privilegios, sino que remiegan de unos fueros que han hecho germinar la lucha fratricida que acunta aquellas provincias.

Esta es el verdadero estado de la cuestion; pero aun cuando por otra parte se alegara el cumplimiento y observancia de las promesas que se suponen consignadas en el convenio de 1839, los fueristas mismos han roto esta garantia en el mero hecho de volver á levantarse en armas bajo la misma bandera que en aquella fecha quedó vencida.

No caben, pues, vacilaciones para resolver la cuestion, y depongan ó no los carlistas las armas, los fueros deben desaparecer y esas provincias unificarse completamente con el resto de España.

(De «El Comercio» de Santander.)

CRONICA COMERCIAL.

ABERTURAS DE REGISTRO.

PARA ALICANTE DIRECTAMENTE.	velocidad SOPHIE; admite solo pasajeros.
Saldra de este puerto el sábado 14 del corriente	Lo despacha Mr. David Rouvier, Rambla Santa
á las cuatro de la tarde el vapor francés de gran	Monica, n. 25.

Embarcaciones entradas en este puerto desde el medio dia al anochecer de ayer.

De Valencia en un dia, vapor Nuevo Barcelonés, de 114 ts., c. don José Ballester, con 75 fardos canamo á los señores Marqués, Carral y compañía, 26 sacas lana á los señores Navarro y compañía, 424 estivas mosico á los señores Anguera y Ferrer, 70 serones ajos á don Francisco Ponce de Leon, 130 cardos á don Joaquin Riera, 170 id. á los señores Vila, Guardiola y compañía, otros efectos y 11 pasajeros.

De Liverpool y e-calas en 29 ds., vapor Ebro, de 150 ts., c. don Domingo Nieto, con 20 barricas sal sosa á don J. A. Nadal, 28 id. id. á los señores Pedrats hermanos, 40 id. id. á los señores Cerdá y Coll, 10 id. id. á los hijos de Vidal y Ribas, 49 fardos algodon y 24 cajas maquinaria á la órden, 6 fardos niiza á don Francisco Serrat, otros efectos y 4 pasajeros.

Inglesa.—De Cardiff en 8 ds., vapor Abchury, de 460 ts., c. Simpson, con 964 ts. carbon á la órden.

Salidas.—Bergantin Moralidad, c. Font, para Rio Janeiro.—Corbeta americana Heinrich, c. Hillet, para Torreveja.—Corbeta sueca Sjogudinjan, c. Laosen, para Cagliari.—Vapor Andalucía, c. Muñoz, para Sevilla.

CRONICA RELIGIOSA.



LA NIÑA
MERCEDES NICOLAU Y MULET

está en el cielo.

Su padre, madre, hermano, hermana, abuela, tios, tias, primos y primas, lo participan á sus amigos y conocidos y les agradecerán en el alma se sirvan acompañar el cadáver, mañana á las 3 y media de la tarde, desde su casa, Paseo de Gracia, n.º 52, á la última morada.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE.



DOÑA ANTONIA ROBIRA Y RUDULÓ

falleció el dia 11 del corriente.

(E. P. D.)

Su esposo, D. Gaspar y Xicola, madre, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, suplican á sus amigos y conocidos se sirvan tener presente en sus oraciones y asistir á los funerales que en sufragio de su alma se celebrarán el lunes 16 del corriente, á las diez de la mañana, en la parroquial iglesia de San Francisco de Paula.

Las misas despues del oficio y enseguida la del perdón.

El duelo se despide en la iglesia.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE.

CRONICA OFICIAL.

—Ayuntamiento constitucional de Barcelona.—Matadero público.—Relación de las reses muertas, su peso é importe de los derechos que han adeudado en el día 10 de marzo de 1874. —Bueyes 21 —Vacas, 13 —Terneras, 15.—Carneros, 403.—Machos, 15.—Cabritos, 2.—Corderos, 2 —Total de cabezas, 467.—Peso total de las mismas, 15,918 kilogramos.—Derecho, 22 1/2.—Recaudación, 3,581 pesetas 55 céntimos.—Despojos, 18 pesetas 75 céntimos.—Total, 3,600 pesetas 30 céntimos. Barcelona 10 de marzo de 1874.—El recaudador, Pedro Barbará. 0

Matadero de cerdos.—Cerdos muertos según talones recibidos, 69.

CRONICA LEGISLATIVA.

MINISTERIO DE GRACIA Y JUSTICIA.

Orden fecha 10 disponiendo que la disposición octava transitoria de la ley provisional sobre organización del poder judicial, que prescribe el aumento de turnos señalados para ascenso é ingreso de magistrados y jueces á fin de dar cabida á los cesantes de una y otra clase declarados merecedores de volver á la carrera, sea aplicable á los funcionarios del ministerio fiscal.

—Otra igual fecha, precedida de un breve razonamiento, disponiendo:

1.º Todos los escribanos de cámara habilitados después de publicada la ley sobre organización del poder judicial cesarán desde luego, incorporándose las respectivas escribanías á la relatoria que correspondan.

2.º Igualmente se incorporarán las que en lo sucesivo vacaren, sin que de modo alguno puedan revertirse ni aun por vía de interinidad en habilitados.

3.º Si vacaren relatorias se proveerán al tenor de lo dispuesto en los párrafos tercero y cuarto de la undécima disposición transitoria de la ley sobre organización del poder judicial, hasta que vacante alguna escribanía de cámara pueda unirse á la relatoria, constituyéndose desde luego en secreto de sala.

4.º En todas las audiencias donde existian escribanías de cámara vacantes, que de conformidad con la regla primera de esta orden deban incorporarse á las relatorias, eucliarán los presidentes de que los relatores tomen desde luego el carácter de secretarios de sala, á cuyo fin lo comunicarán inmediatamente á este ministerio para que se expida á dichos secretarios el nombramiento y título correspondientes á su nuevo cargo.

CORREO NACIONAL.

Madrid 11 de marzo.—(De «El Imparcial».)

Al fin esta madrugada se han recibido noticias no solo tranquilizadoras, sino satisfactorias, sobre la brigada Calleja. El combate sostenido por ésta contra las facciones reunidas ha sido rotundísimo y sus resultados una ventaja positiva sobre los carlistas, que batidos por nuestros soldados, tuvieron que dispersarse en todas direcciones, perdiendo gran número de hombres entre muertos y heridos. También en las tropas ha habido bastantes bajas, pero relativamente de mucha menos importancia que las de los carlistas.

El gobierno ha telegrafado al brigadier Calleja, ordenándole que deje en Tarazona y pueblos inmediatos los heridos que tenga, y no continúe en marcha hacia Albacete, como se proponía, sino que se una á la división del general Weyler para batir de nuevo, combinadamente, á las facciones reunidas. Estas constaban en conjunto de mas de 10,000 hombres, y la brigada Calleja apenas ascendía á 3,000, con seis piezas de artillería.

Esta noticia se nos ha comunicado oficialmente y con el principal objeto de desmentir en absoluto los absurdos rumores que circulaban ayer tarde sobre la suerte de la mencionada columna.

—De los dos periódicos de Bilbao correspondientes al 20 de febrero que recibimos hoy, tenemos las siguientes noticias:

—Se asegura que una de las granadas disparadas por la batería del Cuervo, hace pocos días, á la esplanada que los carlistas construian cerca de la casa de Pichon, mató al coronel de artillería carlista apellidado Berriz, teniente coronel que fué en el cuerpo facultativo del ejército.

—El comedor económico distribuyó ayer 850 raciones y aun será necesario aumentar este número.

—A fin de que no exista motivo para elevar el precio del pan, ha convenido la celosa comisión permanente de la junta de armamento y defensa con varios panaderos de esta villa, en suministrarles una cantidad considerable de trigo al precio que ha convenido convenientemente para que los fabricantes del citado artículo de primera necesidad no se perjudiquen y beneficien al vecindario el resultado de ese convenio.

—Los carlistas han mandado desalojar, además de las casas de Polueta, como ayer dijimos, las del barrio de la Peña, que están como las otras bajo los fuegos de cañón de la plaza.

—En las ruinas del mirador de Quintana y en otros puntos de Archanda, se distinguen ayer las garitas que han colocado los facciosos para abrigar á los centinelas.

—Ante noche gritaban los carlistas á la fuerza que ocupa la iglesia de Begoña, que Moriones se hallaba en Ramales.

—Segun cálculos de personas que pretenden pasar por bien informadas, se asegura que hay en esta villa existencias de harinas que bastaran para atender al consumo hasta fines del proximo mes de marzo.

La cantidad de legumbres con que se cuenta es muy considerable, pues por sí sola será suficiente para sostener la plaza por bastante tiempo.

—Los carlistas han ordenado el atrincheramiento y fortificacion del crucero de Iturriporri y el grupo de casas que hay en las inmediaciones de la Casilla, así como tambien las que existen del lado de acá de Puente Nuevo en la proximidad de la fabrica de Bouetta.

—El sordo general, marqués de Valdesolana, comandante en jefe de las fuerzas que bloquean á esta villa, ha dispuesto que antes de que rompan el fuego contra la plaza las baterías, se atrincheren bien los situadores en las afueras de la poblacion.

—Acaba de fijarse al público el siguiente bando:

«Don Ignacio Maria del Castillo, mariscal de campo de los ejércitos nacionales, gobernador de Vizcaya y de esta plaza.

Dispuesto el enemigo a bombardear á esta villa doy conocimiento al público, para que los que deseen salir de la poblacion, mujeres, ancianos y niños, puedan hacerlo en el término de veinticuatro horas por el camino de Zornoza.

Las autoridades velan por la poblacion, al mismo tiempo que se preparan para rechazar la agresion con todas las ventajas que los medios de que disponen les permiten, esperando confiadamente la llegada del ejército, que segun noticias no se dilatará.

Bilbao 20 de febrero de 1874.—Ignacio M. del Castillo.»

CORREO EXTRANJERO.

VIENA, 9 DE MARZO.—Cámara de los diputados. Discusion de las leyes constitucionales. El ministro de cultos dice que la ley no es de ningun modo un acto de violencia contra la iglesia católica, pues tiende únicamente á regularizar sus relaciones con el Estado; á fin de que pueda llenar cumplidamente su sagrada mision, sin menoscabo de los inviolables derechos del mismo. (vivos aplausos.) La totalidad de la ley es adoptada por 224 votos contra 71.

PESTE, 9 DE MARZO.—Ayer tuvieron lugar en esta ciudad escenas tumultuosas, con ocasion de celebrarse los funerales de un cortante que se habia suicidado en la cárcel; el populacho atribuia este suicidio al mal trato de los carceleros. Despues de varias tentativas para dispersar los grupos, fué indispensable usar de la fuerza armada. Resultaron cuatro muertos y varios heridos graves. Las tropas están sobre las armas.

Arovechándose de los desórdenes algunos vagabundos, incendiaron durante la noche la alcaldía, rechazando á pedradas á los bomberos. Solo á media noche pudieron estos apagar el incendio protegidos por la fuerza pública.

BERLIN 9.—Ayer hubo algunos tumultos en Tréveris con motivo de cerrarse el seminario católico. El conde de Arnim ha sido trasladado de la embajada de París á la de Constantinopla. El sultan ha hecho saber que recibiria con gran satisfaccion el nombramiento de M. d'Arnim. Será enviado á París el príncipe de Hohenloe, vicepresidente del Parlamento alemán y caracterizado anti-ultramontano.

NEW-YORK 8.—Céspedes, ex-presidente de los insurrectos cubanos, fué entregado y luego fusilado. Hoy ha salido para España el nuevo embajador M. Caleb Cushing.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES

(DE LA AGENCIA FAURO.)

Madrid 11 de marzo, á las 9^h 40 mañana.—La brigada Weyler ha salido de Valencia reforzada.

La «Gaceta» publica varias disposiciones del ministerio de Gracia y Justicia.

El señor Soler y Plá llegó ayer á Madrid.

Está acordado en Consejo, desde antes de marchar el general Serrano, el ascenso de Zavala á capitán general.

Los carlistas han emitido en Lóndres y París billetes hipotecarios bajo la base del diezmo y de la renta en bruto de los bienes nacionales de España que han sido vendidos.

Pasado mañana se cree que se revocará la última disposicion sobre pagos de Tesorería.

Los bilbainos contestan á las bombas carlistas con cohetes de colores. El coronel de artillería carlista señor Bertiz, ha muerto en el sitio de Bilbao. Dícese que el Pretendiente se halla en Tolosa. Bolsin.—Consolidado, 14'75.

Madrid 11 de marzo, á las 4 tarde.—(Recibido por correo).—(Oficial).—Se han recibido noticias satisfactorias del encuentro tenido por la columna Calleja con las facciones Palacios, Santos y Cucaña, las cuales fueron completamente dispersadas por nuestras tropas, despues de un ataque radísimo, en que los carlistas dejaron en el campo multitud de muertos y heridos, habiendo tambien nuestras tropas tenido algunas bajas, si bien en muchísimo menor número y de mucha menor importancia que las de los carlistas, contra los cuales, sin embargo de componer un conjunto superior, tenia la columna Calleja que solo se componia de 3,000 hombres escasos, el auxilio de seis piezas de artillería. Dicha columna junto con la del general Weyler, ambas convenientemente reforzadas y combinadas, continúan la persecucion de aquellas facciones.

(Oficial).—Las fuerzas que van llegando á Santander continúan siendo trasportadas inmediatamente á Castro.

Madrid 11 de marzo, á las 5 tarde.—(Recibido por correo).—El general Zavala y el secretario general del ministerio de la Guerra conferenciaron ayer telegráficamente con Serrano.

El coronel de artillería carlista señor Beniz ha muerto á consecuencia de una granada que le dispararon desde las baterías de Bilbao.

Madrid 11 de marzo, á las 6 tarde.—(Recibido por correo).—El general Palacios ha sido destinado al Norte.

Asegúrase que Moriones debe hoy llegar á Madrid.

El Sr. Damato ha sido nombrado intendente del ejército del Norte.

(Oficial). Han llegado á Vergara considerable número de heridos carlistas, á la mayoría de los cuales no se habia hecho todavía la primera cura.

Dícese que los representantes de los Bancos de provincias se niegan á la refundición de aquellos Bancos con el Banco Nacional. En cambio dícese tambien que el señor Echegaray está resuelto de todas maneras á establecer el Banco Nacional y declarar en liquidación los de emisión y descuento de las provincias.

Créese que en breve aparecerá en la «Gaceta» el decreto estableciendo el Banco Nacional.

Madrid 12 de marzo, á las 8 mañana.—La acción de Minglanilla fué una brillante victoria para la columna Calleja. Hallábase parapetado convenientemente y derrotó con solo 1,500 hombres á las facciones reunidas, teniendo 8 muertos y 66 heridos. El general Zavala ha felicitado á la columna.

Un tren de tropas chocó cerca de Reinosá, resultando 8 muertos y 22 heridos. El incidente fué casual.

El general Serrano continúa en Somorrostro.

Reina temporal en el Cantábrico.

Los presos cantonales destinados á Ultramar han salido de Cádiz.

Tres por 100, 14'85 1/2 dinero, 14'92 1/2 papel.—Subvenciones, 28'30.

Madrid 12 de marzo, á las 8 mañana.—La columna Calleja ha llegado á Alicante, siendo recibida con gran entusiasmo.

Se ha acordado el ascenso á mariscal del señor Calleja.

Trátase de limitar á ciertas operaciones á los Bancos de provincias.

Han llegado procedentes de Valencia 24 millones.